
Resposta ao Requerimento nº 547/2023
Autoria: ANDRÉ AMARAL
Assunto: Informação sobre o Projeto de Lei nº 38/2023, que autoriza a Prefeitura 

a contratar empréstimo de R$ 80 milhões para obras de recapeamento e 
drenagem.

Exmo. Sr.

SIDMAR RODRIGO TOLOI 
Presidente da Egrégia Câmara Municipal de Valinhos      

PAÇO MUNICIPAL – PALÁCIO INDEPENDÊNCIA – Rua Antonio Carlos, 301 – Centro – Valinhos – SP – CEP: 13270-005
Fone: (19) 3849-8000 – e-mail: imprensa@valinhos.sp.gov.br – Home Page: www.valinhos.sp.gov.br

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Com nossos cordiais cumprimentos, e em resposta ao 

Requerimento em epígrafe, vimos transmitir-lhe as informações precedentes 

disponibilizadas pelas áreas competentes da municipalidade, solicitando 

sejam encaminhadas ao autor da propositura.

Sem mais para o momento, registramos protestos de elevada 

estima e consideração.

Valinhos, 24 de maio de 2023.

  LUCIMARA ROSSI DE GODOY 

                                      Prefeita Municipal
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PREFEITURA DE

SE VALINHOS

FAVOR CUMPRIR PRAZO

10º Sessão

 
C.I. nº 625/2023-DAI/SG Em 26 de abril de 2023.

DO: Departamento de Assuntos Institucionais /Secretaria de Governo

PARA: S.S.P.

C./C.: S.D.U.M.A.

C./C.: S.L.

C./C.: S.F.

ASSUNTO: Resposta ao Requerimento n2547/2023 (Proc. Administrativo nº

12193/2023).

Senhor Secretário,

1, Por determinação da Exma. Sra. Prefeita Municipal, solicito informações

de Vossa Senhoria, no prazo de 3 (três) dias, contado do seu recebimento, a

respeito do requerido pelo Vereador autor da propositura, encaminhando a resposta, em

trâmite direto, ao Departamentode Assuntos Institucionais da Secretaria de Governo.

2: Em razão do encaminhamento da resposta ao Poder Legislativo ocorrer

com prazo exímio, solicitamos que as cópias de processos sejam digitalizadas e remetidas

ao email: vkcapovilla(Ovalinhos.sp.gov.br em arquivos PDF.

2. Outros esclarecimentos ou informações (anexos ou fotos), podem ser

consultados através do site da Câmara Municipal de Valinhos, no linl j   etaria de Governo
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CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO 

REQUERIMENTO Nº 547/2023

Informação sobre o Projeto de Lei nº
38 2023, que autoriza a Prefeitura a contratar
empréstimo de R$ 80 milhões para obras de
recapeamentoe drenagem

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

CONSIDERANDO o Projeto de Lei nº 38/2023, que
autoriza a Prefeitura a contratar empréstimo de R$ 80 milhões para obras de
recapeamento e drenagem, bem como a importância do assunto para a cidade
e a necessidade de transparência e planejamento por parte do Executivo, O

Vereador subscrevente requer, nos termos regimentais, após aprovação em Plenário,
seja encaminhado ao Poder Executivo Municipal o seguinte pedido de informações:

1: Quais são os locais específicos onde serão
realizadas as obras de recapeamento e drenagem?

2. Quais são os projetos específicos que serão
Fr “ /

executados com os recursos do empréstimo?

3 Qual é o cronograma previsto para a execução das
obras?

4. Qual é o valor estimado para cada projeto?

5. Qual é a previsão de retorno do investimento?

6. Qual é o plano de gerenciamento dos recursos e
como será garantida a transparência no uso do dinheiro

emprestado?

7. Como será garantido que as obras serão realizadas
com qualidade e dentro do orçamento previsto?

8. Qual é a previsão de impacto ambiental das obras
e quais medidas serão tomadas para minimizar esse

impacto?
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Proc. Leg. nº 2811/2023

CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO 

9. Como será feita a fiscalização e monitoramento das
obras?

10. Foi realizado algum estudo técnico para identificar
os pontos da cidade com maior necessidade de obras de

drenagem? Em caso afirmativo, solicito uma cópia do
estudo.

11. Caso não tenha sido realizado nenhum estudo, qual

é a justificativa para a solicitação do empréstimo de R$30
milhões para obras de drenagem?

12. Considerando que as últimas obras de
recapeamento realizadas na cidade, como na Rua Clark e

na Estrada dos Jequitibás, não foram concluídas dentro do
cronograma planejado e outras obras recentes
apresentaram avarias antes de 30 dias após a entrega,
gostaria de saber qual o planejamento do governo para
evitar esses problemas no futuro, caso o empréstimo de
R$ 80 milhões seja aprovada e utilizado para obras de

recapeamento.

13. Qual o valor de locação contratado para cada um
dos equipamentos? Enviar planilha contendo tipo do
equipamento, configuração, valor mensal de locação, valor
anual de locação, quantidade de equipamentos deste tipo
que foram locados.

14. Em quais secretarias e com qual finalidade estão
sendo utilizados cada um dos equipamentos locados?
Enviar listagem por secretaria, local de instalação e
finalidade de uso para cada um dos equipamentos, bem
como data em que o equipamento foi disponibilizado para
uso.

15. Existe algum equipamento locado no contrato que
não está sendo utilizado ou que não está instalado? Se

sim, por qual motivo? Existe previsão para que sejam
instalados?

16. Qual o valor pago pela Prefeitura para a empresa
contratada mês a mês desde o início do contrato? Enviar
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CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO 

cópia dos documentos que comprovem o valor faturado
pela empresa e o valor pago pela Prefeitura.

Justificativa

Este vereador faz o presente pedido de informações em

cumprimento às atribuições legais de fiscalização que lhe são pertinentes.

Valinhos, 17 de abril de 2023.

AUTORIA: ANDRÉ AMARAL
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PREFEITURA DE| Fls.nº05

: VALINHOS Cinº 625/2023 DAI/SG — Reg. 547/2023 PA

193/2023

  
 

  
AO DEPARTAMENTODE ASSUNTOS INSTITUCIONAIS

Resposta ao Requerimento 547/2023,

Em atendimento à CI nº 625/2023-DAI/SG, referente ao
Requerimento nº 547/2023, vereador André Amaral solicitando
informações sobre Projeto de Lei nº 38 2023 — Empréstimo de
R$80.000.000,00 (oitenta milhões), informo que:

1. Quais são os locais específicos onde serão realizadas
as obras de recapeamento e drenagem?

Resposta: Com relação as obras de Recapeamento
Asfáltico já concluímos um lote de projetos, cujo os locais
tiveram prioridades definidas conforme as demandas com dados
recebidos por requerimento dos Vereadores, 156, eOuve,
Ouvidoria e solicitações diretas das munícipes.

2. Quais são os projetos específicos que serão executados
com os recursos do empréstimo?

Resposta: Obras de Infraestrutura Urbana como
Recapeamento Asfáltico, consiste em retirar o asfalto
craquelado com a fresadora, executar reforço de base onde a
inspeção prévia de técnicos capacitados identificar a sua
necessidade e fazer a operação tapa buraco se por ventura
houver no trecho a ser executado a obra e obras de drenagem
de águas pluviais.

3. Qual é o cronograma previsto para a execução das
obras?

Resposta: Será definido após a liberação dos recursos.

4. Qual é o valor estimado para cada projeto?

Resposta: Será dentro do valor que for autorizado, o qual
será dividido pelo metro quadrado (m?) a ser reparado, valores
retirados de fontes de pesquisa aceitas pelos órgãos públicos. 
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PREFEITURA DE

VALINHOS 
5. Qual é a previsão de retorno do investimento?

Resposta: Uma vida útil de 10 anos.

6. Qual é o plano de gerenciamento dos recursos e como
será garantida a transparência no uso do dinheiro emprestado?

Resposta: O gerenciamento será como todas as obras
públicas, fiscalização com técnicos habilitados, medições serão
realizadas através de memória fotográfica, quantidades de
CBUQ utilizado conferindo com os documentos técnicos do
processo licitatório.

7. Como será garantido que as obras serão realizadas com
qualidade e dentro do orçamento previsto?

Resposta: Todas as obras públicas têm o mesmo
procedimento de rotina:

- Seguem as legislações vigentes da lei de licitações,

- Os técnicos habilitados fazem a vistoria prévia no local para
verificar todas as interferências e as necessidades de estudar
com mais profundidade, como por exº a situação da base do
pavimento e sua superfície, verificando se há necessidade de
sua recuperação, se há necessidade de reperfilamento devido
as ondulações, entre outros detalhes.

- Faz o levantamento planialtimétrico da área;

- Posterior inicia-se a elaboração de projeto e planilha estimada
de obra com base modelos de obras provenientes do governo
estadual e federal, de obras já executadas pela municipalidade;
- Valores e índices com bases em planilhas oficiais como
SIURB-SP, SINAPI, DER-SP, CDHU-SP;
- Após a conclusão do processo licitatório e elaborado um
contrato com a empresa vencedora onde possui inúmeras
obrigações a empresa inclusive penalidades previstas em lei;

- Com o início da obra é fornecido a ordem de serviço que a

partir daí a fiscalização será feita por funcionários capacitados
da Prefeitura. 
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PREFEITURA DE

VALINHOS 
8. Qual é a previsão de impacto ambiental das obras e

quais medidas serão tomadas para minimizaresse impacto?

Resposta: Não terá, pois todo material retirado,
através de fresagem do pavimento, será utilizado para melhoria
nas estradas de terra do Município.

9. Como será feita a fiscalização e monitoramento das
obras?

Resposta: As medições serão realizadas através de
fiscalizações diárias por técnico habilitados, com registro e
memória fotográfica, verificando todas as etapas executadas se
estão de acordo com o especificado em projeto, planilha,
memorial descritivo constantes do certame licitatório. Verificando
espessura, qualidade de execução e os materiais empregados

10. Foi realizado algum estudo técnico para identificar os
pontos da cidade com maior necessidade de obras de
drenagem? Em caso afirmativo, solicito uma cópia do estudo.

Resposta: Sim foi realizado o estudo e estão sendo
definidos, em ordem de prioridade, com dados recebidos por:
Requerimento dos Vereadores, 156, eOuve, Ouvidoria e
solicitações diretas das munícipes.

11. Caso não tenha sido realizado nenhum estudo, qual é
a justificativa para a solicitação do empréstimo de R$30 milhões
para obras de drenagem?

Resposta: Sim existe estudo quanto as obras, já existem
dois estudos prontos (Geo Brasilis e TCA).

12. Considerando que as últimas obras de recapeamento
realizadas na cidade, como na Rua Clark e na Estrada dos
Jeguitibás, não foram concluídas dentro do cronograma
planejado e outras obras recentes apresentaram avarias antes
de 30 dias após a entrega, gostaria de saber qual o
planejamento do Governo para evitar esses problemas no futuro, 
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PREFEITURA DE

VALINHOS 
caso o empréstimo de R$80 milhões seja aprovado e utilizado

para obras de recapeamento.

Resposta:

- Às obras da Rua Clark e na Estrada dos Jeguitibás são obras
de responsabilidade do Governo Estadual quanto a licitação e
fiscalização

- Quanto ao cumprimento do cronograma, será feito de maneira
incisiva na cobrança as empresas vencedoras.

- Lembrando que já mencionei no item 7 existe um processo
licitatório e contrato que rege as partes com as suas obrigações.

13. Qual o valor de locação contratado para cada um dos
equipamentos? Enviar planilha contendo tipo do equipamento,
configuração, valor mensal de locação, valor anual de locação,
quantidade de equipamentos deste tipo que foram locados.

Resposta: Prejudicada, pois não temos nenhum contrato
em vigência quanto a este empréstimo (a ser autorizado pelo
Orgão do Governo Estadual).

14. Em quais secretarias e com qual finalidade estão
sendo utilizados cada um dos equipamentos locados? Enviar
listagem por secretaria, local de instalação e finalidade de uso
para cada um dos equipamentos, bem como data em que o
equipamento foi disponibilizado para uso?

Resposta: Prejudicada, pois não temos nenhum contrato
em vigência quanto a este empréstimo (a ser autorizado pelo
Orgão do Governo Estadual).

15. Existe algum equipamento locado no contrato que não
está sendo utilizado ou que não está instalado? Se sim, por qual
motivo? Existe previsão para que sejam instalados?

Resposta: Prejudicada, pois não temos nenhum contrato
em vigência quanto a este empréstimo (a ser autorizado pelo
Orgão do Governo Estadual). 
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PREFEITURA DE

VALINHOS 
16. Qual o valor pago pela Prefeitura para a empresa

contratada mês a mês desde o início do contrato? Enviar cópia
dos documentos que comprovem o valor faturado pela empresa
e o valorpago pela Prefeitura.

Resposta: Prejudicada, pois não temos nenhum contrato
em vigência quanto a este empréstimo (a ser autorizado pelo
Orgão do Governo Estadual).

S.S.P., em 23 de maio de 2023.

  
  

Engº Mário voldlon
Secretário de Serviços Públicos
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